

Кто озвучит доводы глухонемых?

При советской власти в стране не было государственных органов социальной защиты населения, их функции брали на себя неправительственные организации: профсоюзы, общества инвалидов. В частности, Всероссийское общество глухих, его региональные отделения вот уже сорок лет обслуживают неслышащих граждан за счет собственных средств и до поры до времени особых финансовых проблем не испытывали.

С начала 90-х годов малопродуктивный труд инвалидов оказался невостребованным, и мы лишились возможности зарабатывать себе на жизнь. Но у нас осталась недвижимость и возможности получать доход от ее использования. Поэтому удалось сохранить свои структуры, штат сурдопереводчиков. И люди, лишённые слуха, по-прежнему имеют возможность преодолеть барьер глухоты, по-прежнему участвовать в жизни общества, решать свои насущные проблемы.

В действующем законодательстве четко сказано, что заботу об инвалидах государство берет на себя. В Тамбовской области деятельность органов социальной защиты населения оказалась направленной на создание учреждений санаторного типа, гордо именуемых реабилитационными центрами. Создаются они, как правило, на базе бывших пионерских лагерей. Месячное пребывание в нем ребенка-инвалида из многодетной семьи, конечно же, благо. Но при чем здесь реабилитация?

Нам нужны действительно

реабилитационные центры, выявляющие и развивающие творческие и профессиональные возможности инвалидов, нужны предприятия, где они могли бы полноценно трудиться, не чувствуя себя нахлебниками государства и близких людей. Реально же школы-интернаты для глухих и слабослышащих детей влечат жалкое существование. Последние два года слабослышащие инвалиды не обеспечиваются слуховыми аппаратами, бесплатными лекарствами. Нет средств на поддержку уникальной языковой культуры глухонемых, физкультурно-оздоровительные занятия.

Говоря об этом в администрации Тамбовской области, я никаких открытий не делал. Наша позиция разумна и логична — приоритет должен быть отдан наиболее важным программам, сомнительное экспериментирование в условиях острого дефицита средств неуместно. Но у меня есть основания полагать, что моя позиция вызывает раздражение у руководителей социальной сферы области, поэтому с прошлого года общество

глухих стало объектом самого пристального внимания со стороны контролирующих организаций.

Ревизоры КРУ никаких существенных нарушений в нашей деятельности не нашли. Ничего серьезного не обнаружили и сотрудники отдела по борьбе с экономическими преступлениями УВД, а налоговая инспекция указала лишь на мелкие упущения в оплате транспортного налога. Оно и понятно — в маленькой организации с прозрачной бухгалтерией «крутить» просто нечем. И тогда в ход была пущена тяжелая артиллерия — налоговая полиция.

Наехали на нас круто. В результате полуторамесячной проверки была выявлена ошибка бухгалтерии правления в оформлении первичных документов на получение арендных платежей — тех самых доходов, на которые мы ведем социальное обслуживание глухонемых. В счетах на оплату указывался налог на добавленную стоимость, от которого мы освобождены. Закон ответственности за такого рода ошибку не предусматривает, но правоохранители из налоговой полиции пришли к выводу, что наша организация добровольно отказалась от льгот по НДС, и потребовали уплатить этот налог за прошедшие пять лет!

Со всеми пени и штрафными санкциями получилось 105

миллионов неденоминированных рублей — сумма, равная годовому бюджету правления общества. Таким образом, нас не только поставили на край финансовой пропасти, но и лишили законных льгот.

Квалифицированные эксперты Московского общества налогоплательщиков, юристы Воронежской межрегиональной коллегии адвокатов, специалисты юридического факультета Тамбовского государственного университета пришли к единому мнению: выводы фискальных органов и применение к нам фискальных санкций незаконны, налицо правовой произвол, построенный по принципу: «Налоги — любой ценой».

Но ни прокуратура Тамбовской области, ни арбитражный суд не стали углубляться в существо проблемы и оставили без рассмотрения наши доводы о неправомерности действий налоговой полиции. Они тоже посчитали ошибку бухгалтера доказательством отказа от льгот по НДС, хотя никакие официальные документы правления этого не содержат. Следует также учесть, что бюджет от бухгалтерской небрежности никак не пострадал.

Сергей ПУЖАЛОВ,
председатель Тамбовского
областного правления
Всероссийского общества
глухих.

12
- Визиты в Тамбовское общество глухих